

EL LUCHADOR

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos.

Año I

Preparativos bélicos

Las potencias refuerzan sus armamentos, recargan los impuestos, se muestran provocativas, siembran la alarma en los hogares que sentirían con más intensidad los horrores de una guerra.

La nueva lucha sería cruel en grado sumo; lucha en la superficie y en el fondo de los mares; lucha en la tierra y en los aires; lucha entre potencias; luchas interiores entre los partidarios de la guerra y los de la paz. Despues, debido á las potentes armas de combate, pueblos enteros destruidos; por los enormes gastos ocasionados, naciones en bancarrota. Es decir, destrucción y hambre, con el predominio del mas fuerte, aunque sea el que menos razón tenga.

¿De que sirve ese famoso tribunal de La Hay? No pcometió difundir por todos pueblos las ideas pacifistas? Es llegada la hora de que todos esos pueblos digan á sus respectivos gobiernos, que quieren paz y trabajo, vivir fraternalmente con la humanidad, no odia ni mata á los que no conocen ni por lo que no alcanzan á comprender?

La nueva República china ha tentado una iniciativa felicísima: la federación de grupos parlamentarios internacionales, formados por los hombres avanzados de todas las naciones, los cuales con la propaganda popular, por la acción en los parlamentos y por todos los medios posibles, han de comprometerse á ser defensores de la paz mundial.

Debenos aspirar á que las fronteras no se marquen con cañones, sino con flores; á que así como el aeroplano cuel signo de progreso salte sobre los límites geográficos que marcó la historia, nuestras almas vuelen también en busca de las otras almas, que son hermanas nuestras, que han de sentir idénticos deseos de que la civilización imponga las dulces leyes del amor universal.

Menos cañones y mas arados, menos escuadras guerreras y mas flotas comerciales, menos fábricas de armas y mas escuelas, menos resuendos bélicos y mas Ciencia.

Que el estampido de la pólvora no nos anuncie la muerte y la desolación, sino que las piedras se desgajan, que las entrañas de la tierra se perforan para dar paso al agua, para abrir caminos... Que sean estos estampidos como las salvas de honor con que se festeja la paz, la alegría y la felicidad de los pueblos.

PRO-QUERALTO

Por Queralto; por la Ciencia; por la libertad; por el ideal emancipador debemos luchar con tesón dando la batalla á la ignorancia, á la fe religiosa causante de tantos males que nos aquejan.

La causa de Queralto perseguido, es la nuestra.

De su mal debemos hacernos soldados todos los españoles que ciframos en la verdadera libertad y en el triunfo de la ciencia, nuestras esperanzas.

Repasá la historia nuestra, dale una ojeada y vereis que en todo tiempo y en todo lugar han habido tiranos infames, inquisidores, magnates malvados, que se han cabido con la sangre de los hombres de ideas libres, de los que han proclamado bien alto el valor de la ciencia.

Recordemos á Giordano Bruno y veamos como la muerte de este mártir de la mentira religiosa, constituye todo un poema sangriento y doloroso de la tiranía más cruel y del fanatismo más ofegado.

El decir la verdad tal como es, desnuda, constituye un delito en este país de eunacos y Queralto, ha dicho tan-

El ha puesto el dedo en la llaga, él ha dicho que el trabajador por la explotación que sufre, no tiene más remedio que engendrar la tuberculosis; él ha puesto de manifiesto las infamias patronales; él ha combatido la superstición religiosa; él ha hablado al oprimido con la voz de la ciencia; él le ha dicho al obrero, que mientras impere el actual régimen despótico no triunfará la verdad; le ha dicho que mientras esté esclavo será tuberculoso; le ha dicho... ¡qué se

yo cuantas verdades más tan grandes como templos!

Y el obrero le cree porque habla en nombre de la razón, de la verdad, de la justicia, de la ciencia y... aquí está el mal: el que se expresa así, es enemigo de los poderes constituidos y estos no consenten que al pueblo, al verdadero pueblo que trabaja, á los obreros de la fábrica, del campo y del taller, se les siga donde radica su mal y la miseria de extirarlo, y he aquí su odisea.

Cónstale á la burguesía maldita é ignorante, á la ruin clérical, á toda la podredumbre social que nos corroe, que aunque á Queralto se le haga salir de España, no se le destierra. Queralto estará con nosotros, vivirá con nosotros doquier se encuentre, pues los hombres como él, tienen por patria al universo entero sin líneas, divisorias y sin fronteras.

metiene. Ahora aprendo á repetir los salmos, á orar, á representarme los sufrimientos de Cristo y de los mártires.

Es por la tentación que llegamos á conocer la palabra de Dios.

(Se continuará.)

Alicante. Sábado 8 de Marzo de 1913

Núm. 42

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes.....	Pesetas. 1'00
Fuera de la población, trimestre.....	» 4'00
Número atrasado.....	» 0'25



Juan Hus

Uno de los predecesores del movimiento de reforma fué Juan Hus, nacido en 1378, de pobres labradores, cuyo padre murió siendo Juan niño aún, mientras que su madre se consagró al hijo querido acompañándole hasta Praga, donde fué nombrado profesor de la Universidad que entonces era frecuentada por miles de estudiantes.

Conocida fué su amistad por Jerónimo de Praga que era más ardoroso y que había cultivado su inteligencia por sus muchas lecturas y viajes.

Ambos fueron discípulos del Reformador Wycliffe para propagar sus ideas, exponían en Praga unos grabados que llamaron poderosamente la atención. En uno de ellos aparecía Jesús, humilde y pobre, coronado de espinas; en presencia del papa con la triple corona, vestido con rico ropaje de púrpura y seda. En otro grabado se veía á Jesús, tentado por Satanás, negándose á aceptar de su mano los reinos del mundo y su gloria; en presencia del papa que tenía al emperador á sus pies, proclamándose así mismo rey de los reinos del mundo y de su gloria.

En un tercer cuadro aparecía Jesús perdonando á la pecadora, diciéndole: «Tu fe te ha salvado» y al otro lado el papa vendiendo las indulgencias.

El éxito de estos grabados fue grandísimo y por ellos muchos se apartaron de los errores del catolicismo.

La predicación de Juan Hus, como la de todos los reformadores que le precedieron y le siguieron tendía á reformar la iglesia, á espiritualizarla, á limpiarla de supersticiones y de dogmas introducidos en el transcurso del tiempo, pero completamente desconocidos de los primitivos cristianos. En segundo lugar, procuraba la reforma de las costumbres mundanas, toleradas por el clero.

La influencia del reformador fué in-

mensa. Fué nombrado párroco de la Iglesia de Belén, confesor de la reina y Rector de la Universidad de Praga. El arzobispo Sibynko le nombró predicador del Sínodo, cargos que aprovechó para atacar las costumbres relajadas del clero, las muchas supersticiones admitidas, lo que le granjeó la enemistad del papa, de alto clero y de los frailes.

Francisco Polky, historiador moderno, afirma que la penetración y la claridad de la inteligencia de Hus, el discernimiento con que sabía atacar el centro de todos los problemas, la facilidad con que los desarrollaba, su conocimiento de las Sagradas Escrituras, las consecuencias que sacaba de sus deducciones le hacían muy superior á sus colegas. A estas cualidades se añadió una conducta intachable, un ardiente celo por la verdad y por mejorar las costumbres tanto del pueblo, como del clero.

Desgraciadamente para él, su atrevimiento y su intrepidez le habían creado muchos enemigos.

Excomulgado por el papa, el arzobispo mandó quemar delante de su palacio más de doscientos volúmenes de libros publicados por el herejista. Contribuyó á complicar su situación la excomunión sobre la ciudad de Praga por cuyo motivo ningún acto de culto podía celebrarse, ni siquiera casamientos ni bautizos.

Esta maldición había sido pronunciada con motivo de la actitud energica que tomó Juan Hus contra la cruzada predicada en nombre del indigno papa Juan XXIII contra Ladislao de Hungría.

Juan Hus y Jerónimo de Praga se levantaron indignados contra las indulgencias vendidas por dinero. ¿No es vergonzoso, decían, ofrecer el perdón por dinero? Acaso no es Cristo cabeza de la Iglesia, la cual no puede tener dos, una en el cielo y otra en Roma? Como las órdenes del papa son opuestas á las en-

señanzas de Cristo, que nos manda amar á los que se proclaman de su nombre en vez de hacerles la guerra, hay que llegar á la conclusión de que el papa es el anticristo.

La Iglesia romana atravesaba honda crisis. Tres papas se disputaban la supremacía y cada uno de ellos excomulgaba á los otros dos. El escándalo era mayúsculo. Por otra parte, las costumbres del clero alto y bajo no podían ser más perniciosas. En vez de un cristianismo vivo y moralizador, la religión había fomentado toda clase de supersticiones. Las almas sinceras suspiraban por un concilio que restableciera la disciplina, reformara las costumbres del clero y avivara la fe y la caridad.

Este concilio que tuvo lugar en Constanza, pequeña ciudad del sur de Alemania, empezó en Octubre de 1414. Juan Hus provisto de un salvoconducto del emperador Segismundo llegó á Constanza acompañado de varios caballeros bohemios, para ser juzgado por el concilio. Instalado en una casa particular, preparaba su defensa y durante cuatro semanas se le dejó en paz. Sus enemigos, sin embargo tramaban su ruina. De vez en cuando aparecían pasquines en las esquinas previniendo la opinión en su contra. El 28 de Noviembre, Hus fué apresado en su casa, contra las protestas de sus amigos y el desagrado del mismo emperador que había jurado defenderle, pero los obispos procuraron convencer á Segismundo de que á los herejes no hay que guardarles lo que se les haya prometido.

Encerrado en un inmundo calabozo vecino de la cloaca del convento pronto cayó enfermo y tuvieron que buscarle mejor alojamiento en el convento.

He aquí una muestra de su serenidad y paciencia. «Sufro fuertes dolores de muelas, escribió á sus amigos, dolores de cabeza, espuma sanguínea... todo esto es sin duda castigo de mis pecados, mas también una prueba del amor que Dios

nos hizo suceder á sus cuerpos.

Las ideas, todas, han tenido sus mártires, siendo de ello ejemplo el mismo Cristianismo que tras de tanta persecución, salió siroso y potente, inundando la tierra con ola gigantea. Nació, creció y se desarrolló por la sangre vertida de sus mártires y está muerto por los mártires de la ciencia que han sucedido por defender la libertad del hombre frente á los dogmas religiosos y la sociedad impia que los ahorra.

Nosotros debemos honrar á nuestros mártires, á los nuestros, á los que han peleado por la justicia humana, (no la histórica y desacreditada) por la verdad, por la ciencia, en, fin por los humanos.

Caminamos hacia una sociedad soñada, que está lejos, donde todo será amor entre la humana especie. Vamos por la carretera del Progreso y sabemos que en este camino, en estas andanzas sucedrán muchos mártires, muchos.

Lo sabemos, pero es necesario caminar como peregrinos con la vista fija en el ideal de redención, pese á quien pese y caiga el que caiga.

Dichosos los humanos que lleguen á la tierra de promisión, á la sociedad soñada, modelo de perfección y amores, y se descalce de sus sandalias de peregrinos, para vivir allí, quietos en contemplación con la Naturaleza, respirando libertad sin trabas, procreando otra generación en la cual no sea necesaria la sangre del mártir.

Entonces habrá felicidad en la tierra.

Ahora preparamos á destruir con arrogancia y valentía esta podrida sociedad, dejando en el campo de batalla la sangre de los mártires de la libertad.

JOSE DORADO

El homenaje de hoy

Ha sido un espectáculo emocionante, porque indica que conservamos vivo el recuerdo de los valientes que se sacrificaron por la Libertad.

El tributo de los republicanos ha sido doble; porque después de desfilar ante el monumento que perpetua el hecho glorioso, las juventudes Radical y Republicana han ido al cementerio para depositar flores sobre la tumba de aquellos abnegados patrios.

Estamos satisfechos de la magnificencia del acto de hoy.

¡Llorar a los Mártires de la Libertad!

**

A las once se ha puesto en marcha la comitiva, precedida por la guardia urbana montada.

En dicha comitiva figuraban las banderas de los círculos republicanos, de las juventudes del partido y de varias agrupaciones obreras, además de siete coronas, seguidas de centenares de ciudadanos.

Consignamos la nota simpática de que los alumnos de las escuelas Modelo y Moderna han asistido llevando crespones en los brazos y pensamientos en los ojos.

Presidía el Ayuntamiento en corporación, y cerraba la marcha la Banda municipal, que hoy—ya era hora—estrenaba los uniformes de invierno.

Ante el monumento desfiló la comitiva y se repartió una elocución del alcalde. Una monialma niña pronunció una sentido discurso que fué aplaudidísimo.

Terminado el acto, los jóvenes republicanos seguidos de la Banda municipal, se encaminaron al cementerio para rendir a los Mártires tres magníficas coronas de flores naturales.

Felicitamos a las Juventudes por su delicado pensamiento de rendir nuevo tributo a la memoria de las víctimas de la reacción y de la tiranía.

Vaya un cariño!

En *La Unión Democrática*, de hoy, leemos el siguiente telegrama:

«Gijón. Celebrádose fúnebre viernes catástrofe Mussel. Oración fúnebre pronunciola Magistral catedral. Dijo catástrofe se deba a ser Gijón pueblo escogido por Dios cuya elección hace extensa costa Cantábrica como Santander cuando explosión Machichaco Bilbao catástrofe cinematográfico. Bermeo naufragio barquillas pesca hubo 70 ahogados cuyos hechos prueban afecto Dios.»

¿Se pueden decir más barbaridades desde un púlpito? Conteste nuestro colega, *La Voz de Alicante*; si también opina como ese magistral de referencia, que tan magistralmente dice esas barrabásadas desde la catadra del espíritu santo puede pedir a Dios, derrama sobre esta región un rayo de ese amor a ver si con ello conseguimos nos quite de en medio a unos cuantos clérigos que por aquí sobran y que poco a poco se multiplican amenazando invadir todo.

«Seremos complacidos? Sí, hágalo por afecto al misericordioso.

PIM-PAM-PUM

¡Me paice, me paice, que va a ser necesario sacar en rogativa un par de veces mas a la Santa Faz, si han de llover unas cuantas gotas, porque si se quiera un chaparrón abundante, hay que sacarla una docena de veces por lo menos! Son muchos los pecados que comete la humanidad, para no estar castigada a sufrir sequía y otras penalidades, dirán los ultramontanos! Milagro! Milagro portentoso dirán si al día siguiente de celebrar la rogativa hubiera llovido.

Y por eso, porque para todo tienen salida, quedan siempre bien los clérigos.

**

Me causa sorpresa la candidez con que algunos colegas esperan que las autoridades gobernativa, provincial y municipal atiendan sus enemigos, formulados con mucha humildad. El periodista debe señalar un defecto ó una inmoralidad; denunciar un atropello, poniendo de manifiesto su magnitud y consecuencias y haciendo esto cumplir con su deber. La conducta que observen las autoridades debe tenerle sin cuidado y sobre

logrado porque anoche se casó con todo el equipo.

En vista de que á las fundamentadas acusaciones no respondió nos dijimos: «Vamos á inventar una broma inocente, que la sea fácil desmentirla. Si continua indiferente, es que quedaderamente nos trata con olímpico desden; si todo gozoso proclama que nos ha cogido en renuncio, indicará que si antes lo hubiera podido hacer, no lo habría dejado por pereza. Será esto último un reconocimiento de que no puede destruir nuestras argumentaciones».

Y anoche, el papel de marras cae inocentemente en la ratonera y nos llama embusteros.

Figúrese si con eso tendremos risa para todo el año.

¡Oh, qué lambreras las de ese papel!

Hay que decirle como a *Las Brivianas*: En medio de todo, son unos infalibles.

PASTOR, Odontólogo

Clinica especial

de enfermedades de la boca y dientes.

Se construyen aparatos protésicos en oro y cauchou.

Altamira 6, pral. (antes Princesa).

EL ORFÉON Y LA NORMAL DE ALICANTE

Aclaración al artículo de «El País».

Nos consta, por carta de la directora publicada en un periódico de la localidad, el que esta distinguida señora siempre ha sido entusiasta del Orfeón, como también el demás claustro de profesores, los cuales, no han coaccionado á las normalistas ni las han amenazado con perder el curso caso de ir á cantar al Orfeón.

Unicamente pudiera ser una infima minoría de dicho claustro, influida quizás por despreciables clérigos y por miedo ademas á perder el cargo, quien haya sido el causante del asunto que motivó el artículo de *El País*.

El señor Altamira es hombre recto y esperamos de su justicia y su amor á la tierra que le vio nacer, que esclarezca el asunto dándole á cada una su merecido.

EN LA CASA CONSISTORIAL Sesión relámpago

Ayer celebró sesión nuestro Ayuntamiento, tan ligera, que á penas duró veinte minutos.

En este transcurso de tiempo fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Terminado aquél se levantó la sesión y á la calle todo el mundo.

¡Qué listos son los ediles de la mayoría y como saben ahorrar tiempo!

Hasta la otra, pues:

PIM-PAM-PUM

¡Me paice, me paice, que va á ser necesario sacar en rogativa un par de veces mas a la Santa Faz, si han de llover unas cuantas gotas, porque si se quiera un chaparrón abundante, hay que sacarla una docena de veces por lo menos! Son muchos los pecados que comete la humanidad, para no estar castigada a sufrir sequía y otras penalidades, dirán los ultramontanos! Milagro! Milagro portentoso dirán si al día siguiente de celebrar la rogativa hubiera llovido.

Y por eso, porque para todo tienen salida, quedan siempre bien los clérigos.

**

Me causa sorpresa la candidez con que algunos colegas esperan que las autoridades gobernativa, provincial y municipal atiendan sus enemigos, formulados con mucha humildad. El periodista debe señalar un defecto ó una inmoralidad; denunciar un atropello, poniendo de manifiesto su magnitud y consecuencias y haciendo esto cumplir con su deber. La conducta que observen las autoridades debe tenerle sin cuidado y sobre

todo, no debe suplicar, sino exigir el exacto cumplimiento de la Ley.

Yo solo hago y no me quita el sueño que no lo hagan otros.

MIAU

Esplá, Muñoz y Vidal

— INGENIEROS —

Calles de la Victoria 5 y San Fernando 26

Grandes almacenes de máquinas, motores, contadores, ventiladores, estufas, aparatos, materiales y conductores eléctricos de todas clases.

Enormes existencias de lámparas de arco volátil e incandescentes de filamento metálico, tántalo y carbón de las mejores marcas a precios sin competencia.

TELEGRAFÍA, TELEFONÍA Y TIMBREIA

Pilas y acumuladores.—Aparatos electro medicinales y para demostraciones científicas en Institutos y Escuelas.—Para rayos de edificios líneos y estación Correas, amiantos, empaquetaduras, aceites y grasas para maquinaria.—Hilos y cuerdas metálicas y efectos navales.

STOCK MICHELIN

de cámaras y cubiertas para automóviles Gransurtid de efectos para automóviles y automovilistas.

GRAMÓFONOS

Perfumería eléctrica.—Inmenso surtido en cristalería, arañas, brazos, péndulos, portátiles y objetos de fantasía para alumbrado.

OBJETOS PARA REGALOS

Instalaciones de todas clases eléctricas y mecánicas.

A nuestro querido colega

“El periódico para todos,”

Muchas han sido las veces que tan importante publicación, y solo con el afán de censurar, no ha reparado ni ha tratado de informarse para sus campañas de la verdad ó forma de los hechos, cosa por la cual no ha sabido ó ha querido distinguir en sus escritos á nuestros correligionarios de la minoría republicana.

En su artículo de noche «Un acierto» cometió una de esas injustificadas censuras á que hacemos referencia; por cuanto, los concejales de la minoría republicana, se opusieron y votaron por unanimidad en contra de la realización de las fiestas que se proyectaban, oposición que fundamentaban no solo por lo intempestivas que resultaban á estas alturas, sino porque entendían que habiendo obligaciones más apremiantes que atender, y dada la crisis porque atraviesa este querido Alicante y su provincia, resultaba hasta ridículo, como así lo manifestó el concejal señor Ors Pérez, el gastar dinero en celebración de festejos que ningún beneficio tenían que reportar, oposición ésta, que mereció las más injustificadas censuras de un colega muy popular, el cual se permitió dar hasta el calificativo de antipatriotas á los concejales republicanos, por no querer hacerse solidarios del fraude que hubiera resultado de la proyectada Semana Deportiva.

Ahora bien, y como quiera que en el indicado artículo no se hace salvedad alguna, alegamos á tan querido colega se informe de las actas de las sesiones de nuestro Ayuntamiento, si es que no concurre á las mismas ninguno de sus reporteros, para que en lo sucesivo al informar á sus lectores, lo haga con la veracidad e imparcialidad que los casos requieren.

Y por hoy nada más,

Información militar

Nombrado por Real decreto de 3 del actual, director general de la guardia civil, ha cesado en el mando de esta región el general Echagüe.

Varó y Llofriu

Almacén de cementos y cales del país y extranjero, a precios reducidos.

Canalejas, número 13

De la provincia

EL MORARIO

Al vecino de Cocentaina Juan Castelló, le han sastrado de un local de su propiedad destinado a bodega 45 cántaros de vino clarete.

Los autores de la gracia no han sido habidos.

LESIONES

El Juzgado de Dolores instruye sumario contra José López, por lesiones causadas á José Berenguer.

Tribunales

Señalamientos para mañana

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Elche, contra Carlos Ruiz Camafiz, por el delito de disparo y lesiones.

Abogado: Sr. Fenoll.

Procurador: Sr. Bas.

Las escuadras inglesas

«Daily Telegraph» anuncia que el almirantazgo inglés ha resuelto incorporar definitivamente á las fuerzas del mar del Norte la cuarta escuadra de combate que cuando la reorganización de la flota, hace un año, había quedado en suspeso en Gibraltar.

De esta suerte, el número de escuadras encargadas de la defensa inglesa en el mar del Norte llegarán á ocho, ó sea:

Primer. Cuatro escuadras de combate completamente cubiertas y formando la primera línea.

Segundo. Dos escuadras de combate con las tripulaciones reducidas á la mitad (la otra mitad sirviendo en tierra en las escuelas); pero con una fuerte proporción de especialistas.

Tercero. Dos escuadras de combate, cuyo personal permanente corresponde á un cuarto del personal normal y un tercio del personal mecánico. Esas dos escuadras no están aún formadas.

La escuadra que tendrá Inglaterra en el Mediterráneo será tan fuerte como la más fuerte de las dos escuadras italiana y austriaca.

Centros y Sociedades

CÍRCULO REPUBLICANO RADICAL

Conferencia

Mañana domingo á las nueve y media de la noche dará una conferencia en este Centro, Llorona 11 principal, el culto joven D. Ramón Bonafonte, desarrollando el tema «Importancia social de la mujer.»

El acto será público.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Se convoca á los señores socios á la Junta general en única convocatoria que se celebrará el mañana domingo día 9 para tratar de la siguiente

Orden del día

1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

2.º Aprobación de cuentas.

3.º Elección de cargos.

4.º Moción de la directiva.

5.º Ruegos y preguntas.

Por el secretario, Antonio Cortés.

NOTICIAS

Mañana á las seis comenzarán á ensayar en el Orfeón «Alicante», cincuenta bellissimas señoritas que han ingresado en la masa coral.

Mañana de once y media á una hora un concierto en la Explanada la banda municipal, ejecutando el siguiente programa:

1.º «Tierra española» pasodoble.—Corto.

2.º «L' Román d' Elvire», overture.

—A Thomas.

8.º «Polonesa de Concierto.»—Can. (J.)

4.º «Semiramis», sinfonía.—Rosini.

5.º «Fantasia morisca».—Chapf.

6.º «Barcelonas».—J. Laporta.

Vendo plato en buen uso.

Razón: Castaños, 79, 2.º derecha.

Con motivo de la conmemoración del día, hoy han ondeado á media hasta las banderas de los Círculos Republicanos.

Se ha dictado una real orden para que se despachen preferentemente los alcances de Ultramar solicitados por los propios interesados á sus herederos legales.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado por las diferentes líneas los viajeros siguientes:

Por la de Madrid, 526.

Practicante: D. Deogracia Ceva.

Dispensario de la Cruz Roja

Guardia para mañana;
Médicos: Sres. Aramburo y Dle.
Practicantes: Sres. Ceva y Soler de
Santana.

Guardia para el lunes.
De ocho á nueve de la mañana, enfermedades de la boca y dientes.—Señor García Ruiz.

De nueve á diez, medicina general.—Sr. Aramburo.

De diez á once, medicina general.—Sr. Díaz.

De once á doce, medicina y cirugía.—Señor Ibáñez.

De doce á una, medicina general.—Sr. García Torremocha.

De dos á tres, tuberculoterapia.—Sr. Montesinos.

De tres á cuatro, de los niños.—Señor Ibáñez.

De cuatro á cinco, medicina general.—Sr. Sánchez Santana.

De cinco á seis, de los ojos.—Señor Alberola.

Practicantes: Sres. Mayor y Orenes.

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en dicho dispensario, 3 curaciones, y 2 asistencias.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómico-dramática, dirigida por D. Francisco Morano.

Función para esta noche:

EL OSCURO DOMINIO

(estreno)

y «Los Monigotes».

Para mañana:

Por la tarde.—LOS MUÑECOS.

Por la noche.—EL ZAPATERO Y EL REY.

Butaca, 8 pesetas.—Entrada general, 75 céntimos.

TEATRO NUEVO

Cine popular con proyecciones de la casa Pathé Frères.

Salón de mejores condiciones y de más seguridad para el público, y el cuadro más fijo, más claro y más perfeccionado de todos de Alicante.

Sección permanente todas las noches.

Preferencia 10 céntimos.

Entrada general 5 idem.

SALÓN NOVEDADES

Todas las noches funciones por secciones con cambio diario de películas.

Notables números de variedades.

Preferencia 30 céntimos.

Entrada general 15 idem.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balenes y Alfonso el Sabio. Sección permanente de seis y media á doce todas las noches.

Ocho estrenos diarios de otras tantas magníficas películas.

Preferencia 15 céntimos.

Entrada general 5 idem.

CINE SPORT

Todos las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 25 céntimos.

Entrada general 10 idem.

Última hora

MELILLA

En los pasados días hubo alguna agitación en el Kert debido a la concentración de columnas francesas entre los vados de Mnt El Hacha y Merada por la ocupación de Tetuán y las especies vertidas por comerciantes hebreos en el campo sobre próximos avances de nuestras tropas.

Ha vuelto la calma á los ánimos.

No obstante en la región montañosa

Orfeón Alicante

Mañana domingo, tendrá lugar en el elegante teatrito de esta distinguida Sociedad, una extraordinaria velada, en honor del ilustre literato D. Pedro de Répide.

He aquí el programa que se ha de representar en dicha velada:

1.º La bonita comedia en un acto, «Los Monigotes».

2.º Estreno en dicha sociedad, del drama en un acto y en prosa original de D. Pedro de Répide, «La casa de todos», con asistencia de su autor.

3.º y último.—El gracioso saliente en un acto y en prosa, de Alonso Gómez y Muñoz Seca, «El Contrabando».

La función dará principio á las nueve en punto y á juzgar por el interés que ha despertado el estreno de la magnífica producción de D. Pedro de Répide, es de esperar véase mañana completamente lleno el local de tan simpática sociedad.

A nuestros lectores

Se vende EL LUCHADOR en el kiosco que hay en la Plaza de la Constitución, frente a la calle de Calatrava, propiedad de D. Pedro Escribano.

de Beniurraguel siguen los intranquiles laborando cerca de las tribus vecinas de Tetuán, aunque ahora con poco éxito.

Dos columnas francesas continúan realizando paseos militares por la izquierda del Muluya.

Los benimaraui se muestran cada día más opuestos á los avances por el camino de Tezza.

Fuerzas regulares indígenas prosiguen desarrollando el programa de prácticas militares perfeccionando su instrucción.

Realizan marchas de resistencia vivaqueando donde les sorprende la noche.

Se trabaja para restablecer el antiguo zoco de Jemaa de Monte Azul.

En seguida que regrese Jordana se anunciarán concursos de velocidad y de resistencia para compañías, baterías y escuadrones, conforme al plan de instrucción de dicho general.

BARCELONA

El gobernador de Barcelona ha telegrafizado que existe gran exaltación por el asunto de las aguas temiendo que hayan desórdenes.

El Gobierno le ha repetido que se procederá con absoluta justicia.

VITORIA

Comunican de Vitoria que ha quedado instalada la escuela de aviación.

Garnier realizó seis soberbios vuelos llevando un viajero.

Entre los alumnos figura el novillero Lecumberri.

SANLUCAR

Comunican de Sanlúcar que en el hotel del general González Montero, se ha cometido un robo.

Los ladrones se llevan un considerable cantidad en libras esterlinas y una placa de San Hermenegildo encuadrada con gruesos brillantes.

Bolsa de Madrid

COTIZACION OFICIAL

Interior 4 por 100 contado....	88.90
> * fin de mes..	00.00
Exterior 4 por 100.....	101.95
Amortizable 5 por 100.....	840.00
Banco de España.....	448.50
Arrendataria de Tabacos.....	290.50
Unión Explosiva.....	

Cambios

París cheque.....	7.80
Londres 1d.....	7.127

Curación de los catarrus crónicos, laringeos ó pulmonares y de los consecutivos de la gripe y de la tuberculosis, por el CITOGÉNOL TIOCOLADO del DOCTOR AGUILA. — Unica aprobado por el Congreso antituberculoso de Zaragoza y premiado en el de Barcelona.

Se vende y dan prospectos calle Mayor, número 51.—Alicante.—Se remiten por ferrocarril con reembolso.

Entrada y salida de trenes y diligencias

FERROCARRILES DE M. Z. A.—Correos de Madrid; sale de Alicante a las 20 horas; llega a Alicante a las 8 horas.—Tren mixto; sale a las 22.10; horas llega a las 8 horas.—Correos de Andalucía; sale a las 14.30 horas; llegada a las 12.35 horas.—Correos de Albacete sale a las 6.30 horas; llegada a las 21.05 horas.—Corto de almazán; sale a las 17.40 horas; llega a las 9.40 horas.

FERROCARRILES ANDALUCES.—Tren mixto de Murcia y Torrevieja; sale a las 6.30 horas; llega a las 18 horas.

—Correos de Murcia; sale a las 4.50 horas; llega a las 11.55 horas.—Tren mercancías a Zeneta y Torrevieja; sale a las 4.50 horas; regresa de Elche a las 15 horas.—Tren corto de Elche; sale a las 18 horas.—Mixto de Murcia, llega a las 20.50 horas.

Ordinario José Valero (s) Carrera, sale de la posada La Unión, para Ibi, todos martes, jueves y sábados a las siete de la mañana.

SEVICIOS DE DILIGENCIAS.—De la Posada de la Balseta, para Santa Pola sale a las 14 horas; para Denia, a las 4 y a las 18; para Alcoy, a las 8 horas; para Agost, a las 15 y 15.50.—De la Posada de La Unión, para Aguas y Busot, a las 14 horas; para Finestrat y Releu, a las 18 horas.—De la Posada Nueva, para Busot, Aguas y Jijona, a las 14.—De la Posada de Ramis, para Callosa de Ensarriá, a las 12.—De la Posada Marrac, para Jijona, a las 12 y a las 15; para Callosa de Ensarriá y Polop a las 12.30.

Sellos de cauchú y metal

FRANCISCO BARBERO LOPEZ Argensola, 7

UNICA SUCURSAL Papelería de D. José Marimon Calatrava, 1 y Bilbao, 2.—Alicante

IMP. Y LIT. DE TOMAS MUÑOZ

Crossley Brothers Limited

CONSTRUCTORES DE Motores á Gas, Gasolina, Petróleo, etc.

Motores marinos y automóviles

GASOGENOS

de presión y aspiración para toda clase de combustibles

Instalaciones completas de Industrias

Dirección para las provincias de Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona; Valencia, Alicante y Castellón; reino de Murcia y Islas Baleares,

D. José Marco Sánchez { Paseo de la Aduana, 25
BARCELONA

SUB-AGENTE MECANICO

D. Antonio Arques Cháques { Gerona, 10
ALICANTE

Diego Molina

Representante depositario de la cerveza E. PETRY (Antes Luis Moritz)

Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y presión de cerveza.

Representantes del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turín. Vinos finos de Mesa, clarettes, tintos y blancos, servidos a domicilio en barriles y embotellados.—Economía en los precios.

Los encargos: Plaza de Chapi, número 5 (antes Teatro)

Ambit

FOTOGRAFIA

DE

JUAN GIBERT

Se hacen toda clase de trabajos a precios módicos.

Postales desde 25 centimos en adelante.

Taller de estudio para aficionados.

SAGASTA 68.—ALICANTE

TUBERCULOSIS

134 D. BENITO PEREZ GALDOS

Por la mente del ingeniero pasó como un rayo la idea de que existía el Demonio; pero entonces el Demonio era él.

Rosario hizo ligero movimiento de miedo; al instante con el temblor de sorpresa que anuncia el peligro.

—Júrame que no desistirás—dijo turbadamente Rey, atajando aquel movimiento.

—Te lo juro por las cenizas de mi padre, que están...

—Dónde!

—Bajo nuestros pies.

El matemático sintió que se levantaba sobre sus pies la losa... pero no, no se levantaba: es que él oyó notarlo así, a pesar de ser matemático.

—Te lo juro—repitió Rosario, por las cenizas de mi padre por Dios que nos está mirando... Que nuestros cuerpos, unidos como están, reposen bajo estas losas cuando Dios quiera llevarnos de este mundo.

—Si—repitió Pepe Rey, con emoción profunda, sintiendo llena su alma de una turbación inexplicable.

Ambos permanecieron en silencio du-

131 D. BENITO PEREZ GALDOS

Cada día de saledad me parecía un siglo... Me decían que mañana, que mañana y vuelta con mañana. Yo me asomaba por las no

La Mutual Franco-Española

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular

Autorizada y aprobada legalmente en 26 de Agosto de 1902

Funciona bajo la INSPECCION DIRECTA DEL ESTADO ESPAÑOL

Con arreglo á la Ley de 14 de Mayo de 1908

sobre Inspección de Seguros y Reglamento dictado para su ejecución

Agente Director en Alicante y su provincia: Pascual Ors Pérez

Exportación
de vinos finos
de España

León Dupuy

ALICANTE

Vinos Tintos, Clarettes, Blancos.—Mistelas Tintas
y Blancas, Moscatel y Rancios.—Vinagres

Fondillóns de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900 etc.,
secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» año 1811

José Blanquer Reus

CAFE RESTAURANT COMERCIO
ESPLANADA DE ESPAÑA Y CALLES DE BILBAO Y SAN FERNANDO

Teléfono núm. 86

Se sirve á la carta y por cubiertos desde 3 pesetas en adelante.

Antes Gran Café del Comercio.—ALICANTE

E. Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17

Y
Muñoz, 1. Alicante

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Depósito de Explosivos

González Hermanos

(Casa MAYLIN)

Camas de hierro y madera, muebles de todas clases.—Loza lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso, 7.—Alicante

Escuela Modelo

PARA NIÑOS

Espaciosos locales propios, higiénicos y bien ventilados.—Grandes patios para el recreo de los alumnos; aparatos de gimnasia para su desarrollo.—Agua filtrada y abundante.—Ventiladores.

Lecciones de francés

Dibujo.—Sofeo.—Trabajos manuales.—Excursiones escolares.—Gimnasia sueca y de salón.

PRECIOS ECONOMICOS

SANCHEZ. Fotógrafo

Mayor, 10.—ALICANTE

Las personas de buen gusto deben visitar esta casa

Grandes talleres de ampliación

A plazos y con descuento al contado

MAQUINAS MOVIDAS A VAPOR

Almacén de coloniales, trigos, harinas y legumbres

Sánchez Hermanos

Fábrica, Alberola, 7. (Benalúa)

— Almacén y despacho, Ballén, 28

ALICANTE

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—